

要 闻 简 报

我市创文工作汇报会召开

本报讯（融媒体中心通讯员 李昱颖）6月10日，市创文办组织召开创文工作汇报会。会议听取了创文办各工作组近期工作汇报，总结了全市创文工作中存在的难点和突出问题，并安排部署下一步工作。市领导陈国重、杨辉星出席会议。

我市组织收听收看全国打击侵权假冒工作电视电话会议

本报讯（融媒体中心记者 吴伟伟）6月12日，2019年全国打击侵权假冒工作电视电话会议召开。副市长姚军柱等在我市分会场收听收看了会议实况。

河南省书法家协会行书委员会莅汝采风

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍）6月13日，河南省书法家协会行书委员会副主任刘邵典、刘灿辉等一行到我市智慧城市中心、城市中央公园、沙滩公园、云禅小镇、汝瓷博物馆、汝瓷小镇等进行实地采风。市领导余占营陪同。

市林业局救助并放归红腹锦鸡

本报讯（融媒体中心记者 于俊鸽 通讯员 桂伟红）6月9日，市林业局工作人员接到小屯镇朝川街爱心人士郭宝求助电话称：6月8日下午，在河边游玩时发现一只颜色鲜艳的大鸟误撞大树，怀疑是国家二级保护动物红腹锦鸡，希望予以救助。

接到求助电话后，林业局立即派野保科工作人员前去救助，经辨认这只“大鸟”确是国家二级保护动物红腹锦鸡。在感谢了爱心人士的热心之举后，工作人员立即将红腹锦鸡送往兽医站进行体检，经医生仔细检查后，这只鸟并无大碍，判断可能因为天气炎热误撞大树，经过喂食观察后，其又恢复了十足的野性。下午6时许，工作人员将这只红腹锦鸡带至汝河国家湿地公园放生。

据介绍，红腹锦鸡又名金鸡，雌雄异色，是国家二级重点保护野生动物。雄鸟体长约85-110厘米，头具金黄色丝状羽冠，上体除上背浓绿色外，其余为金黄色，后颈呈橙棕色而缀有黑边的扇状羽，形成披肩状。下体深红色，尾羽黑褐色并缀以黄色斑点。雌鸟约59-70厘米，羽色比雄鸟暗淡，头顶和后颈黑褐色，其余棕黄色。

蟒川镇扎实推进拆旧复垦工作

蟒窝村再拆旧房42户

本报讯（融媒体中心记者 牛莉萍 通讯员 马鹏亮）“国家易地搬迁的政策让孩子们能够住进新房，老房子交给集体理所应当，搬新拆旧是国家政策，咱必须配合和拥护！”6月8日，在蟒窝村拆旧复垦工作现场，南蟒窝自然村84岁村民王听说道。

根据相关政策，易地搬迁后的旧居应归还集体，对旧房屋进行拆除复垦。蟒川镇拆旧复垦工作共需要拆除89户，前期已完成27户拆除任务，这次计划拆除42户。

为确保圆满完成工作任务，蟒川镇精心组织、周密部署，重点做好以下四方面工作。一是层层召开会议，传达精神，向群众宣传相关政策。二是逐户走访摸排，压实责任。工作片、驻村工作队、村“两委”干部等20人分为4个小组，每组5人，利用3天时间遍访涉及到的贫困户，逐户摸底、确定拆除时间，与搬迁户做好沟通并做好应急预案，严防群体性事件及安全事故发生，并签订《旧房拆除承诺书》。三是认真排查隐患，确保安全。本次拆迁共组织机关干部和派出所、国土所、司法所、法院、卫生院以及驻村工作队、村组干部共95人，分为两组，拆前再次入户察看，排查隐患，确保贫困户人身及财产安全。四是加班加点奋战，达成目标。为确保42户拆除任务如期完成，迁旧复垦工作人员顶烈日、冒酷暑，放弃中午休息时间，送餐到现场，连续奋战不休息。

简 讯

●6月11日，市司法局相关负责人到钟楼街道、小屯镇等司法所调研星级规范化司法所建设情况，重点察看各司法所社区矫正学习室、人民调解室、安置帮教室等场所办公条件，并详细询问司法所职能增强之后的基层司法行政工作与相对有限的办公场所之间的不适应情况。根据各司法所实际，就星级规范化司法所建设存在的困难及需达到的标准，与钟楼街道、小屯镇负责人进行沟通、探讨。

●近期，市房产管理中心以《河南省物业管理条例》实施为契机，成立了汝州市物业管理评标专家库，把好小区物业招标前期关，并对各街道、各物业服务企业进行不间断业务指导、检查、考核，对影响群众切身利益的问题进行协调处理。

李晓伟 李铭洋

创建全国文明城市

路遇险情，小伙儿紧急灭火



李晓锋手提灭火器

本报讯（融媒体中心记者 吴伟伟）6月10日，温泉镇丁庄村的李晓锋开着自家的面包车到市区办事。到风穴北路时，手机铃声突然响起，李晓锋将车停在路边接电话。就在此时，一女土神色慌张、急促地敲他的车门：“师傅，你车里有灭火器吗？我的车着火了。”

李晓锋抬头一看，只见不远处一辆电动汽车已冒出浓浓黑烟。顾不上多想，李晓锋立即将车开到起火车辆附近，从自己车内拎出2个车载灭火器飞奔过去。由于该车引擎盖下已起火，李晓锋当机立断将灭火器喷嘴对准引擎盖与车体横梁的间隙喷去，火势迅速得到了控制。与此同时，车主的同事也带着灭火器赶到现场，共同将火扑灭。记者赶到现场时，地上和起火车车身都留有干粉痕迹，由于处理及时，车辆外观并未受损。车主刘女士说，太吓人了，她到现在还没缓过神，今天多亏了李晓锋及时拿着灭火器将火扑灭了，不然后果真是不堪设想。

原来，刘女士当日和一同事开车回位于北环的公司，行至风穴北路雅食乐酒店附近时，突然闻到车内有阵阵刺鼻的气味。刘女士遂准备停车，却发现刹车失灵了，便立即将档位换到P档，拉住手刹，车才停在了路边。此时，车的引擎盖下开始冒黑烟并窜出火花。刘女士和同事立即下车，在打电话求助时，发现了李晓锋的车，便跑过去求助。

“我多次追问他的名字，人家才说出来，要不然连好心人的名字都不知道。”确认车辆没事后，李晓锋默不作声地走向自己的车。见此情况，刘女士追了上去，连连道谢。李晓锋摆摆手说：“不用，不用，这事不值一提，我也没多想，就想着赶紧把火扑灭，再说了遇到这种紧急情况，谁都会出手相助的。”说完，开车离去。

刘女士说，这辆电动汽车是两年前花了6万多元买的，已通知经销商来查看着火原因。



图片新闻

近日，市交警大队为全面提升城市形象和城区道路交通管理水平，解决交通设施设置不合理、道路标线施划不清晰等问题，对我市交通设施、标志标线进行了一次大排查、大清洗、大完善。图为施工人员对产成路与城垣路交叉口的斑马线进行修补。

张亚萍 摄

市第一人民医院

门诊输液可微信预约

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王文璐）近日，随着市第一人民医院“一科一护一特色”优质服务服务的深入开展，门诊输液大厅立足自身岗位特点，科室优质服务又添新举措——“微信预约输液”。

该院护士长焦婷婷率先提出了

建立门诊输液预约群，患儿及家长可以通过扫描二维码入群，2天及2天以上输液的患儿可以在群里预约输液时间，值班护士做好登记并在群里按照预约顺序发放预约号，根据预约时间到输液大厅输液。

开展微信预约输液服务，使科室内一天能预知第二天的工作量，

护士的工作预见性大大提高，护理工作更加有条不紊，提高了工作效率。患儿的输液时间由患儿家属说了算，可以有效避开输液高峰期，大大减少等待时间，提高了患儿及其家属满意度，同时也减轻护理人员的工作压力，极大限度降低了护理风险事件的发生。

洒水车遇人秒关水 暖心行为市民点赞

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王丹涛）“那天眼看着洒水车就到我身边了，心想这一下肯定要成‘落汤鸡’，没想到洒水车到身边却关水了，太人性化了。”提起近日一则“汝州洒水车路人秒关水”的暖心视频，市民刘晓晓深有同感，赞不绝口。

这则温馨的视频中，在洗耳南路，一名行动不便的老人拄着拐杖蹒跚过马路，一辆行驶中的洒水车发现后，及时关水避免弄湿路人。这一暖心的举动，刷爆抖音短视频平台和微信朋友圈，广大市民举起了大拇指纷纷为洒水车司机点赞。截至6月

12日，该视频在抖音短视频平台已有10.6万点赞量。

“我是2017年开始做这份工作的，今年45岁，已经工作两年了。”6月12日，记者联系到了洒水车的司机吴国强。据吴国强介绍，6月9日上午8点，他像平常一样在洗耳南路作业，看见行人之后就及时做出了避让，提前将环卫车一侧喷头关闭，“我们正常情况下看见人就要避让。”吴国强表示，他没有注意到行人点赞，认为这是应该做的。

“平时这样的事情我们经常能遇到，我每一次都会避让行人和车。”吴国强说，单

位每周都会召开一次例会，做车辆司机的教育工作，“人就该相互理解，避让行人不是什么事。”

“我们也有受委屈的时候，有些市民不理解我们，甚至还会出口伤人。”吴国强说，有一次他正在马路上作业，一辆私家车突然就停在了他的车前，示意吴师傅将水关掉。“我也理解人家，毕竟可能人家是新刷的车。”吴国强表示，环卫工作需要大家的理解和支持，我们也是为了城市的美丽而奉献自己力量的。

“我们的环卫工人真的很不容易，他们为了城市的环境卫生，工作量很大。”清尘环

保公司车队队长表示，洒水车的司机每天早上4点开始，到晚上9点都会在路面上工作。他告诉记者：“我们每周都会对职工人员进行培训。例如，清晨运输垃圾时，不允许鸣笛，因为早间作业一般都是在上午6点前完成，这么做是怕影响到市民休息。同时，我们的车在作业的过程中可能会对私家车的行驶造成影响，不小心将水溅到车上，希望大家谅解。”

队长表示，环卫工人是城市“美容师”，为了城市发展，每一名环卫工人都在尽职尽责地工作，请市民能够多一些理解、多一些包容。

市住建局开展全市建设行业夏季安全生产大检查

本报讯（融媒体中心记者 梁杨子 通讯员 郭志军 王志峰）为严防夏季各类安全事故发生，确保建设行业安全生产形势平稳运行，近日，市住建局下发通知，就全市建设行业开

展夏季安全生产大检查作出周密安排部署。

这次检查的范围包括建筑市场、市政公用设施、房屋安全、燃气市场、公园游园公共场所和装饰装修施工等八个方面。检查的内容和重点：各相关单位的安全生产制度建立情况和安全生产许可证等证书的齐备情况；特殊作业人员持证上岗情况；城市供水、污水排放、路灯

照明等调压设施的维修维护和安全运行情况；各项目建设工地的围挡、临时工棚是否满足抗大风、抗暴雨的要求；临时用电是否符合标准规范；深基坑、高边坡、管沟（槽）放坡及其支护是否存在安全隐患；塔吊、施工电梯、井架等各种机械设备的性能；建筑工地的食堂食品是否安全；公园游园园区游乐设施的安全防护

和安全隐患排查情况等。

据了解，这次检查活动时间为一个月。检查采取各单位自查与行业督查、集中检查相结合的方式。针对检查中发现的违法违规问题，市建设行政主管部门责令限期整改，对隐患严重不能保证安全生产的，强制停产停业整改。

安全生产

扫黑除恶离不开你、我、他，人人关注，人人参与，打一场扫黑除恶人民战争，营造风清气正的社会环境。汝州市期待您的参与。举报电话：110 0375-6799110 13937519887。——汝州市扫黑办、汝州市公安局 宣